
机关事业单位养老保险工作计划(汇总5
篇)

计划是指为了实现特定目标而制定的一系列有条理的行动步
骤。我们该怎么拟定计划呢？下面是小编带来的优秀计划范
文，希望大家能够喜欢!

机关事业单位养老保险工作计划篇一

答：1.国务院《关于机关事业单位工作人员养老保险制度改
革的决定》(国发〔2015〕2号)

2.国务院办公厅《关于印发机关事业单位职业年金办法的通
知》(国办发〔2015〕18号)

3.广西壮族自治区人民政府《关于实行机关事业单位工作人
员养老保险制度改革的实施意见》(桂政发〔2015〕53号)

4.广西壮族自治区人社厅财政厅《关于我区机关事业单位工
作人员养老保险制度改革有关问题的通知》(桂人社发〔2015〕
79号)。

具体从什么时候开始实行机关养老保险?

答：按照国家的统一规定，新的制度改革从2014年10月1日开
始正式实施，参保需缴纳的大致费用各单位都作了暂扣。经
办工作启动后，就会进行2014年10月1日到启动前这一段时间
的参保补缴。

什么单位可以参加机关养老保险?

答：1.按照公务员法管理的单位、参照《公务员法》管理的
机关(单位);



2.承担行政职能的事业单位、公益一类、公益二类事业单位。

机关事业单位养老保险工作计划篇二

答：已参加企业职工基本养老保险的继续参加;尚未参加企业
职工基本养老保险的，其编制内工作人员暂 参加机关事业单
位养老保险，待其转企改制到位之日起 参加企业职工基本养
老保险。

尚未确定分类类别的事业单位及人员如何参保?

答：目前尚未确定分类类别的事业单位及人员，已参加当地
企业职工基本养老保险的继续参加;尚未参加 企业职工基本
养老保险的，待其分类类别确定并改革到 位后，参加相应的
养老保险。

机关事业单位养老保险制度改革前离退休人员如何参保?

答：符合参加机关事业单位养老保险条件的单位中原编制内
退休人员，随本单位纳入机关事业单位养老保 险范围。

离休人员不列入这次改革范围，仍按照原规定发给 离休费,
今后按国家有关政策调整相关待遇。

编制管理不规范的单位如何办理参保手续?

答 ： 应 先 按 照 有 关 规 定 ， 明 确 工 作 人 员 身
份 并 经 机 构 编 制 部 门 确 认 后 ， 再 参 加 相 应
的 养 老 保险。

参加机关事业单位养老保险的个人缴费基数如何确定?

答：按自然年度一年一定。个人缴费基数及缴费比例具体细
则如下：



1.机关单位(含参公管理的单位)工作人员的个人 缴 费 工
资 基 数 包 括 ： 本 人 上 年 度 工 资 收 入 中 的 基
本 工 资、国家统一的津贴补贴(艰苦边远地区津贴、警衔津
贴、海关津贴等国家统一规定纳入原退休费计发基数的 项
目 ) 、 自 治 区 统 一 规 范 后 的 津 贴 补 贴 ( 地
区 附 加 津 贴)、年终一次性奖金。

2.事业单位工作人员的个人缴费工资基数包括：本 人上年度
工资收入中的基本工资、国家统一的津贴补贴(艰苦边远地区
津贴等国家统一规定纳入原退休费计发 基 数 的 项 目 ) 、
自 治 区 统 一 规范后的绩效工资。

3 .个 人 工 资 超 过 上 年 度 全 区 在 岗 职 工 平 均
工 资 的3 0 0 %以 上 的 部 分 ， 不 计 入 个 人 缴 费
工 资 基 数 ; 低 于 上 年 度 全 区 在 岗 职 工 平 均
工 资6 0 %的 ， 按 上 年 度 全 区 在 岗 职 工 平 均
工 资 的6 0 %计 算 个人缴费工资基数。

机关事业单位养老的单位和个人的缴费比例是多少?

答：单位缴费比例为本单位工资总额的2 0 % ，个人缴费比
例为本人缴费工资的8%。

机关事业单位养老保险个人账户如何建立和管理?

答：机关事业单位养老保险个人账户按本人缴费工资基数8%
的数额建立，全部由个人缴费形成。

个人账户储存额只用于工作人员养老，不得提前支 取。为保
证增值，每年按照国家统一公布的记账利率计 算利息，并免
征利息税。参保人员死亡的，个人账户余 额可以依法继承。



机关事业单位养老保险工作计划篇三

备受关注的南京机关事业单位养老保险改革已经出台，标志
着养老金“双轨制”的终结。10月1号后退休的机关事业单位
的工作人员，也和企业职工一样，按月缴纳养老保险，退休
后根据养老保险缴纳情况领取养老金。

【基本养老保险费个人缴纳8%单位缴纳20%】

南京机关事业单位基本养老费缴纳由两部分组成，个人和单
位都要缴纳，单位为个人缴纳的比例占大头。

南京市人社局养老处处长李春景表示，改革后，个人按照本
人上一年度工资基数的8%进行缴费，单位按照该基数的20%来
缴费。比如说，个人上一年度的工资基数是6万元，那么个人
全年的基本养老保险费就是4800元，平均到每个月400元，单
位则每个月为个人缴1000元。

【建立职业年金制度个人需缴纳4%】

《南京市机关事业单位工作人员养老保险制度改革实施办法》
中提到的“职业年金制度”备受关注。记者从南京人社部门
了解到，未来退休人员拿到的养老金，就是由职业年金和基
本养老保险费两部分组成。

事实上，“职业年金制度”并不是新兴事物，企业从开始就
有年金了。这次改革后，机关事业单位的工作人员个人按4%
缴费，单位按8%为个人缴费，缴费基数和养老保险一样。

如果还是以上一年度工资基数6万元为例，实行职业年金后，
个人每月需要缴纳200元，单位为个人缴纳400元。也就是说，
南京机关事业单位养老保险改革后，个人每月一共要缴纳600
元，单位为个人一共缴纳1400元。



南京机关事业单位职业年金缴纳比例：个人缴纳4%，上年度
工资基数60000元/年，每年需缴纳2400元/人，每月需缴
纳200元/人。

单位缴纳8%，上年度工资基数60000元/年，每年需缴纳4800
元/人，每月需缴纳400元/人。

南京机关事业单位养老保险缴费标准(每人每月)：个人缴
纳400元(基本养老保险费)+200元(职业年金)=600元。单位缴
纳1000元(基本养老保险费)+400元(职业年金)=1400元。

【缴满可支取养老金老人老办法待遇不受影响】

据了解，只要个人缴费累计满15年，就可以按月领取基本养
老金了，考虑到前后政策的衔接，这次改革采取老人老办法，
新人新办法。月1号前已经退休的人员继续按照原来的标准发
放养老金，年10月1号之后退休的人员按照改革后的新政策发
放养老金。

改革后的南京机关事业单位养老保险已经确认由基本养老保
险费和职业年金组成，包括如何界定缴费年限等具体的实施
细则，近期将出台。

机关事业单位养老保险工作计划篇四

答 ：1 .国 务 院 《 关 于 机 关 事 业 单 位 工 作 人
员 养 老 保险制度改革的决定》(国发〔20xx〕2号)

2. 国务院办公厅《关于印发机关事业单位职业年金 办法的
通知》(国办发〔20xx〕18号)

3.广西壮族自治区人民政府《关于实行机关事业单 位 工 作
人 员 养 老 保 险 制 度 改 革 的 实 施 意 见 》 ( 桂
政 发〔20xx〕53号)



4 .广 西 壮 族 自 治 区 人 社 厅 财 政 厅 《 关 于 我
区 机 关 事业单位工作人员养老保险制度改革有关问题的通
知》(桂人社发〔20xx〕79号)。

具体从什么时候开始实行机关养老保险?

答：按照国家的统一规定，新的制度改革从20xx年1 0月1日
开 始 正 式 实 施 ， 参 保 需 缴 纳 的 大 致 费 用 各
单 位 都 作 了 暂 扣 。 经 办 工 作 启 动 后 ， 就 会
进 行2 0 1 4年1 0月1日到启动前这一段时间的参保补缴。

什么单位可以参加机关养老保险?

答：1.按照公务员法管理的单位、参照《公务员法》管 理的
机关(单位);

2.承担行政职能的事业单位、公益一 类、公益二类事业单位。

机关事业单位养老保险工作计划篇五

2 .参 保 单 位 进 行 数 据 采 集 ;

3 .到 社 保 局 办 理 参 保 登 记 手 续;

4.办理缴费基数申报、增减变动等手续。

什么人员可以参加机关事业单位养老保险?

答：机关、参公单位、行政类、公益一类、公益二类事业单
位中编制内的工作人员。

中央驻桂机关事业单位的编内人员能不能在广西参保?

答：如果该单位没有在京参保的话，可以在广西参保。



编制外的工作人员参加什么养老保险?

答：机关事业单位编制外工作人员依法参加企业职工基本养
老保险。

生产经营类的事业单位参加何种养老保险?

答：参加企业职工基本养老保险。


